

# 文升镇:发展特色产业 奏响富民“增收曲”

**农村创新创业**  
NONG CUN CHUANG XIN CHUANG YE

喜欢。”游客高灵芝高兴地说。

每年这个时节,是荣骏红心猕猴桃种植园农场业主何传应最忙碌也最高兴的时候。种植园内,何传应雇请的村民正忙着对猕猴桃进行分拣、称重、装箱。尽管天气炎热,但猕猴桃的丰收让他们心里美滋滋的。

据了解,2018年在乡村振兴的号角声中,在外创业有成的何传应回到家乡,投资100万元创办了荣骏红心猕猴桃生态种植园。除了发展红心猕猴桃产业外,还种植了中药材黄精。尝到种植猕猴桃带来的收益甜头后,他又将种植面积陆续扩大到120余亩。

据何传应介绍,他创办的种植园吸收了五马桥村当地的剩余劳动

力。农闲和农忙时节,村民们就到种植园进行除草、疏花、疏果、浇灌等,一来确保了农场猕猴桃的良好长势和优良品质,二来增加了当地村民的收入,实现了回乡创业、产业富民的目标。

“今年天气好,产量相比去年翻了一倍,亩产量达700公斤左右,每亩地收入大约1.2万元,除去肥料、人工等开支,能赚接近1万元,总的算起来,今年能收入100余万元。”何传应高兴地说。

何传应的猕猴桃果园只是文升镇1000亩优质水果基地的一角。近年来,该镇以发展特色产业为支撑,立足实际寻支点、探新路,从根本上解决土地撂荒、农民增收问题。截至

目前,该镇已建成1.1万亩特色产业基地。这些特色产业的发展兴旺,推进了乡村振兴,幸福了一方百姓。

近年来,射洪市还通过大力实施“区域品牌+企业品牌”的“双品牌”战略,积极宣传“遂宁鲜”农产品区域公共品牌,鼓励支持龙头企业、农民合作组织积极参加西博会、农博会等各类展示展销活动,优化提升发展“金华清见”“洪小橘”“铺天洪橙”“晚熟”“洪橙圣甜”“沱柑”等地标产品和地方品牌,推动了农文旅融合发展。据统计,射洪市常年水果种植面积共13万亩,夏季水果产量约2.4万吨,每亩利润约4000元。(王航 贾明高)

金秋九月,正是猕猴桃成熟上市的季节。在遂宁射洪市文升镇五马桥村荣骏红心猕猴桃种植园内,绿油油的藤蔓下,一个个沉甸甸的红心猕猴桃缀满枝头,散发出淡淡清香,呈现出一派丰收景象。

慕名而来的游客正在种植园内体验采摘乐趣。“我今天专门带两个娃娃从绵阳来这里采摘猕猴桃,就是想让他们体验一下采摘的乐趣。来了之后发现,今年的猕猴桃比去年品质更好,又大又甜,孩子们非常

**善治善为** SHAN ZHI SHAN WEI

理县

## 驻村干部忙“助销” 绅困解忧暖民心

**本报讯**

“现有一批优质成熟西梅待售,请各位战友帮忙转发销售信息,让村民减少损失。”近日,一则西梅待售信息在阿坝州理县驻村工作队微信群发布后,全县驻村干部纷纷响应,将这则消息扩散至朋友圈,让更多人知晓。令人感到惊喜的是,朋友圈的消息一经发出,竟引来一个“急需5万公斤优质西梅”的大订单。

一时间,“急需5万公斤优质西梅”的信息又在阿坝州理县驻村工作队微信群扩散开来,“各位战友,现急需收购5万公斤优质西梅,辛苦大家问问村上是否还有未出售的优质西梅,若有可联系,可帮村民销售西梅。”尽管已经是深夜,但驻村干部们仍然积极响应,“我们村有!”“稍等,我马上联系村民了解情况。”……在大家的共同努力下,5万公斤西梅很快收货完毕,并装车运往省外,帮助30余户村民增收近60万元。

“还是党的干部好,为我们老百姓做了很多大好事。”理县

(郭宏)

通化乡三岔村村民杨保全激动地说,“我家西梅的品质很好,目前年产2500余公斤,幸好有驻村干部帮忙销售,不然一部分就要烂在地里了。”

据了解,今年8月,理县按照“政治素质好、责任心使命感强、工作能力突出、热爱农村工作”的选派标准,开展了新一轮驻村帮扶力量轮换工作,全县34个脱贫村、乡村振兴重点村选派

34名第一书记、66名工作队员。新选派的驻村干部聚焦群众诉求和困难,紧盯群众水果销售难题,通过联络水果收购商、在微信朋友圈和抖音互联网平台推广等方式,多渠道帮助群众销售水果,有效缓解了群众销售压力,办好了驻村帮扶的第一件大事,彰显了驻村干部真帮实扶的使命担当。

下一步,理县将凝聚党建引领乡村振兴的强大合力,引导全体驻村干部扎根基层、实干苦干,发挥自身特色和智慧,努力推动乡村各类产业高质量发展。

(郭宏)

■图片新闻 TU PIAN XIN WEN

## 义诊进村 惠民生

为更好地满足基层群众健康需求,持续深化“万名医护下基层”活动,近日,内江市东兴区顺河中心卫生院医护人员走进马鞍村开展义诊服务。

现场,医护人员免费为村民进行了视力、血压、血糖等常规检查,耐心解答了大家的健康问题咨询,并向大家发放了健康知识宣传资料,引导大家养成科学良好的生活习惯,不断提高健康水平和生活质量。(李建明 摄影报道)



## 普法能人赵新蓉: 为社区幸福安定做“加法”

赵新蓉总是第一时间发现、第一时间到场、第一时间解决,用法治思维和法治方式构筑起基层治理的新防线;在基层治理中,赵新蓉充分发挥“人熟、地熟、事熟”优势,遇到矛盾纠纷“不慌、不急、不躲”,始终秉承“耐心、细心、公心”的原则,努力使每一位当事人在调解过程中感受到公平正义。她始终践行以人民为中心的发展思想,坚持察民情、听民声、解民忧,经过日复一日、年复一年的坚守,社区居民亲切称她为“小赵”“赵姐”“赵阿姨”,并于2021年正式成为御甲社区的一名“法律明白人”。

身为社区党委副书记和“法律明白人”的赵新蓉,日常工作涉及方方面面,每一项工作都需要亲力亲为。在面对群众急难愁盼的诉求时,

《组织法》有关规定组织召开了业委会,分析案情、答疑解惑,并利用休息时间多次入户走访,耐心听取群众意见,引导当事人互谅互让,慢慢解开了当事人之间的“思想疙瘩”。

“要想更好地为社区居民提供法律服务,我要带头做法律素养高、业务能力强的‘法律明白人’,学无止境嘛!”赵新蓉是这么说的,也是这么做的。她始终保持孜孜不倦的学习热情,积极参加省市县的业务培训10余次。同时,有效利用业余时间认真学习《中华人民共和国民法典》《中华人民共和国未成年人保护法》等法律法规,善于从典型案例中提升能力、获得经验,探索做好“法律明白人”工作的新思路、新方法。

赵新蓉始终坚信深入普及法律法规是引导居民养成遵法、学法、守

法、用法良好习惯的重要方式。因此,她将法治宣传教育融入网格管理,田间地头、屋巷村落、生产基地、工厂车间、工地现场都是她普法的“大讲台”。她还结合工伤赔偿、消费者权益保护、防范电信网络诈骗等热点、难点问题,采用“唠家常”“掏心窝”等方式,在解决纠纷中传播法律知识、宣传政策法规,进一步让辖区公共法律服务工作站成为群众的“矛盾纠纷化解点”“社情民意收集点”“公共法律服务点”。

据不完全统计,赵新蓉已组织开展法治宣传活动60余场次,发放法治宣传资料和普法读物2000余份,参与化解矛盾纠纷30余件,切实做到小纠纷不出网格、复杂疑难纠纷不出社区,有力维护了社会的和谐稳定。(陈绍海 唐福升)

广告  
**遗失公告**  
遗失、注销、清算、减资、热线  
声明、公告、环评公示等  
电话 13308064232、13880605967,QQ:2072683032

■胡坤安不慎将成都蜀信物业服务有限公司收费收据丢失,收据号1721503,金额3000元,开具日期2019年12月4日,特此声明。

四川省天府新区劳动人事争议仲裁委员会公告

中铁建设集团有限公司、成都中建材料有限公司、四川清木建筑工程有限公司

本委受理的成松柏与你单位关于劳动关系、用工主体资格的劳动争议案(案号:劳人仲案[2023]2281号),因无法联系到你单位,现依法向你单位公告送达仲裁申请书副本、开庭通知书、证据交换通知书、答辩通知书等相关法律文书。自公告发出之日起30日视为送达。本案定于2023年11月27日9时30分在四川省天府新区劳动人事争议仲裁委员会第2仲裁庭开庭审理,地址:四川省天府新区兴隆街道顺康路口6号(益州大道与圣南路)四川省天府新区社会综合服务中心1楼,正当理由不到庭的,将依法缺席裁决。特此公告。

四川省天府新区劳动人事争议仲裁委员会 2023年9月15日

成都高新区劳动人事争议仲裁委员会公告

成都高新区人力资源和社会保障局

本委受理的成松柏与你单位关于劳动关系、用工主体资格的劳动争议案(案号:劳人仲案[2023]6666号),因无法联系到你,现依法向你,根据你单位提供的联系方式,向你公告送达仲裁申请书(副本)、答辩通知书、开庭通知书、证据交换通知书等相关法律文书。自公告发出之日起30日内,你单位应当到成都市高新区劳动人事争议仲裁委员会第2仲裁庭开庭审理,地址:成都市高新区天府大道北段18号A座高新区管委会508B,正当理由不到庭的,将依法缺席裁决。特此公告。

成都高新区劳动人事争议仲裁委员会 2023年9月15日

成都高新区劳动人事争议仲裁委员会公告

成都高新区人力资源和社会保障局

本委受理的成松柏与你单位关于劳动关系、用工主体资格的劳动争议案(案号:劳人仲案[2023]6666号),因无法联系到你,现依法向你,根据你单位提供的联系方式,向你公告送达仲裁申请书(副本)、答辩通知书、开庭通知书、证据交换通知书等相关法律文书。自公告发出之日起30日内,你单位应当到成都市高新区劳动人事争议仲裁委员会第2仲裁庭开庭审理,地址:成都市高新区天府大道北段18号A座高新区管委会508B,正当理由不到庭的,将依法缺席裁决。特此公告。